

跨越赶超比贡献 二次创业兴聊城

——全市特色产业镇暨特色产业镇领军人物评选

2013聊城特色产业镇风采展示(三)

在平县冯官屯镇

中国蒜业十强乡镇

冯官屯镇位于在平县东北部,辖77个行政村,8.9万亩耕地,总面积104.2平方公里,总人口4.6万人。是春秋战国时期高士鲁仲连的诞生地,太平天国革命纪念地之一。是省级文明镇,市经济十五强乡镇之一,市级小城镇建设示范镇,在平县新农村建设试点镇。

大蒜产业大镇,自1995年以来,冯官屯镇立足本地实际,大力调整产业结构,确立了大蒜主导产业。成为山东省西部较有名气的“大蒜生产加工基地”。冯官屯镇大蒜以出产白瓣为主,以大蒜种植为基础,围绕大蒜、蒜薹加工增值,2000年以来,冯官屯镇大力扶持发展蒜薹保鲜库、大蒜脱水厂等农业龙头企业,截止到目前,全镇大蒜龙头企业达156家,贮

存加工能力突破5万吨,成为全国蒜薹储存量最大的乡镇,形成大蒜、蒜薹储存及深加工产业集群。先后被授予全国农产品加工创业基地、中国蒜业十强乡镇等荣誉称号。

纺织制造产业发展迅速。2000年以来,通过借助外来资金、人才技术和科学管理经验,进行改制,明晰产权,原镇办纺纱厂、毛巾厂焕发了企业活力,华隆纺织、金鑫纺织、亿丽源纺织先后投产,目前,全镇纺织生产企业发展到10家。2012年引进投资62亿元的金号家纺工业园项目,2013年10月一期投产,2015年全部投产后,可新增税收2.3亿元,冯官屯镇将成为国际知名、国内一流的家用纺织品生产基地。 记者 郭庆文

在平县肖庄镇

打造“红绿”特色产业品牌

肖庄镇位于在平县西部,辖28个行政村,总人口2.5万人,是“中国圆铃大枣”的原产地,是有名的韭菜、韭菜之乡。

自2011年起,肖庄镇党委、政府立足当地实际,创新思维,确立了打造“中国圆铃大枣之乡”和“中国最大的绿色无公害韭菜(薹)基地”的奋斗目标。经过三年的探索,肖庄镇形成了以万亩中国圆铃大枣生态园为依托,以万亩绿色韭菜(薹)基地为平台,以合作社为龙头的产业发展模式,大力推广枣一韭、枣一玫瑰等特色间作方式,亩均市场效益达3万元。

正在建设中的中国圆铃大枣生态园按照“科技园”、“博览园”、“生态园”、“养生园”、“文化园”五园同建的定位,总体规划占地1万亩,整个园区以枣园为主,同

时规划有桃园、苹果园、核桃园、玫瑰园、劳动体验园、葡萄园、温室蔬菜园、有机韭菜园等共计十个特色主题园区。

在韭菜种植方面,肖庄镇已形成全省最大的无公害韭菜生产基地,注册的“新成”牌韭菜(薹)通过农业部农产品质量安全中心的认证,不仅占领了省内市场,还销往天津等15个省市,去年韭菜为全镇“进账”1.2亿,农民人均增收4800元。

在基础设施建设方面,3年来,全镇自筹、争取专项资金2000余万元用于发展基础设施建设,确保全镇小型灌区配套改造工程顺利实施,按时完工,目前全镇共清淤疏浚支渠6千米,为“红绿”两个特色产业的发展打下了坚实的基础! 记者 郭庆文

东阿县陈集乡

着力打造城东工业新区

陈集乡坚持把大力发展特色产业作为全乡经济工作的一项战略重点,紧紧围绕建设“城东工业新区、特色农业园区、宜居商贸城区”的发展目标和“产业抓特色,工业抓集群,企业抓龙头”的思路,心无旁骛抓发展,稳中求进谋新篇。

2013年,全乡中小企业产业园区初具规模,基础配套设施日趋完善,各类中小企业发展到86家。今年共有4个招商新建重点项目,分别为东阿国奥物流有限公司物流园区项目,总投资1.1亿元。目前该项目已开工建设;山东东阿东顺金属材料制造有限公司液压油缸加工项目,总投资2300万元,该项目近期将开工建设;东阿县振斌钢球有限公司钢球加工项目,年产20亿粒大中小型钢球,总投资2000万元,目前已开工建设;东阿四季丰

化肥有限公司,总投资5400万,目前正在开工建设中,已完成主体车间的建设。在建的盛兴钢球、瑞丰门业等6个项目,其中,正昊建材、华艺食品添加剂已投产运营,其余4个项目,安排专人抓好工程进度和设备引进,争取尽快投产达效。2013年3月,被聊城市人民政府评为“2012年度全市民营经济工作争先进位奖”。

为全面促进企业发展,积极实现企业发展环境的优化与提升,东阿县陈集乡着力打造三种环境,力促企业发展有氛围、有保障。打造宽松政策环境,立足本地优势,破除体制、机制和政策障碍。同时,努力打造优质服务环境,为企业提供“一站式”办公、“一条龙”服务等,最大限度地帮助解决企业难题。

记者 张召旭

东阿县姚寨镇

以无公害蔬菜为支点发展特色产业

姚寨镇确定了以无公害蔬菜为重点的特色产业发展之路,加快发展无公害蔬菜基地步伐,蔬菜面积发展到8000亩。全镇无公害蔬菜产品年销售收入达到1.5亿元,亩均收入达到2.6万元。

围绕蔬菜特色产业镇建设,姚寨镇研究制定出台了《姚寨镇蔬菜特色产业镇工作实施方案》,制定了激励措施,分别对特色产业做出突出贡献的先进单位和个人,根据贡献大小给予奖励。

同时将产业结构调整工作列入目标考核,作为年终评先树优的一项重要依据。相继在北张村、纪庄村、大成村、蔡楼村、东新村、东庙村、石前村建立起蔬菜生产科技示范基地,与省农科院蔬菜研究所、山东农业大学、聊城大学、市蔬菜办等大专院校和科研单位建立了良好的合作关系,并按照“环境生态化,技术标准

化,产品品牌化”的要求,建立了《农业投入品市场准入制度》、《无公害农产品生产资料定点专供制度》和《种植户联保制度》。严格执行标准化生产的操作规程,严格控制化肥农药和激素的用量,最大限度地提高生物农药和有机肥料的比率,积极引进示范新肥料、新农药,及时推广肥力高药效好、低残留的肥料农药,按照无公害标准组织蔬菜生产,全镇蔬菜产品在国家商标局注册了“江北绿”商标,产品送交农产品认定部门进行了认定,先后被山东省农业厅认定为“山东省无公害农产品”、被农业部农产品质量安全中心认定为“无公害农产品”。

目前姚寨镇每个冬暖式蔬菜大棚年均收入达到3.5万元,全镇无公害蔬菜产品年销售收入达到1.5亿元。

记者 张召旭

阳谷县侨润街道办事处

建设国家级生态乡镇

侨润街道办事处地处阳谷县城东北部,是阳谷县新城区的主要区域,县委、县政府所在地,是全县的政治、经济、文化教育中心。驻地有112个部门,辖7个社区居委会,32个行政村,总人口73000人,耕地面积35474亩,总面积45.7平方公里。

辖区拥有一处省级工业园——山东祥光工业园。2013年以来,街道引进、新上扩建重点项目7个。上半年,办事处市重点项目实际完成投资8.6亿元,占计划的53%。全社会固定资产投资完成16.3亿元,增长42%。民营经济固定资产投资完成11.5亿元,实现税收6658万元,同比增长66%。地方财政收入完成2773万元,占全年任务的82%。

街道办事处坚持以人为本,不断加

快城市基础设施建设步伐,积极推进城建工作全面提升。2013年办事处同时启动四个城中村改造工程,谷庄小区、城角徐小区、北三里小区城中村改造工作稳步推进,城角孟小区城中村改造工作更是创造了39个小时拆迁768户,实现一次性整村拆迁的奇迹。

街道党委、办事处始终坚持“群众利益大于天、群众冷暖挂心间”的工作理念,围绕街道重点工作,精诚团结,奋力拼搏,形成了共创发展局面,共享发展成果的良好局面,先后获得“国家级生态乡镇”、“省级安全社区”、“全省安全生产监督管理系统先进单位”、“全市民营经济工作先进单位”等荣誉称号。

记者 孟凡萧 通讯员 郭素彦

阳谷县阿城镇

鲁西冬暖式大棚第一镇

阿城镇位于阳谷县东部,镇驻地距县城25公里,东与东阿县、南与河南省、东南隔黄河与东平县接壤,齐南路穿境而过,小运河纵贯南北。全镇辖83个行政村,总人口7万人,耕地面积12万亩,辖区面积115.4平方公里。镇内古迹众多,古阿井名闻海内外,华东六大寺院之一的海会寺已成为鲁西的旅游热点。阿城镇名人辈出,有战国时期的著名军事家孙臧、三国名士程昱、元代著名政治家曹元用等。

阿城镇是一个农业大镇,现有耕地面积12万亩,西葫芦种植面积已达2万余亩,成功申报了阳谷西葫芦地域名称,是鲁西乃至全国的西葫芦生产基地。

阿城镇的西葫芦以冬暖棚为主,大拱棚为辅,有小部分露地菜,冬暖棚达13600个,主要栽培越冬西葫芦,其间套种豆角或接茬种植越夏菜,一年“二种二收”或“三种三收”,其次是大拱棚,现有面积11000亩,主要种植早春或求延迟西葫芦。

冬暖棚和大拱棚全年总产量在2.4亿斤以上,平均价格1.3元/斤,仅西葫芦这一项全镇人均收入达4000元以上,占全镇人均总收入的60%,全镇人均超万元的高效村40余个,辐射带动了周边地区的农村经济,一个以西葫芦为主的龙头产业已经形成。

记者 孟凡萧 通讯员 郭素彦 赵洪亮

昌河铃木利亚纳A6聊城上市

2013年12月14日,昌河铃木利亚纳A6新车上市发布会在聊城银座商城盛大举行,两厢/三厢款同步上市。定位于“全能实力进取家轿”的利亚纳A6集国际品质、时尚造型、越级配置、宽敞空间、经济省油、贴心安全6A特点于一身,且5.4999万元—7.9999万元的售价区间和科技含量十足的配置,为更多的年轻消费群体带来高价值的选择。

据介绍,利亚纳A6是昌河铃木针对现今中国家庭用车实际需求,在铃木世界战略车型LIANA平台基础上,全新打造的家轿产品。昌河铃木积聚其最优秀的

开发团队,联合国际知名汽车设计公司,历时近三年对车型整体外观造型、内饰、动力总成系统、配置等方面进行了全面升级更新,使利亚纳A6更符合中国汽车消费者当前对家轿的需求。

利亚纳A6外观沉稳大气,整体尺寸在同级车型中处于领先地位。同时彰显出时尚、动感、流畅的元素,能满足不同层次的家庭需求。空间设计上构思巧妙,通过车体的饱满设计,前推的A立柱,确保了车内宽大的空间,提高了驾乘的舒适性。

安全方面,利亚纳A6以驾乘者的安全为己任,车身设计采用铃木TECT轻型碰

撞吸能车身技术,前后保险杠和四门内部都装有防撞钢梁,优越的制动系统和先进的智能刹车优先系统,保证制动灵敏,缩短刹车距离,并能避免误踩油门干扰刹车事件发生,且标配双安全气囊,安全性大大提升。

动力方面,利亚纳A6 MT车型搭载了1.4排量铃木世界战略K14B-G发动机, VVT技术升级,采用薄型加强筋式铝合金缸体,值得注意的是,利亚纳A6同时推出自动挡车型,搭载曾荣获“全国十佳发动机”、“绿色动力金奖”称号的1.5排量东安三菱4G15M发动机及其自动变速器。